

































































































simplicité deAn

Ref Rombaldi Algèbre p 50 Recasages 105

n 1 et n 2 An est trivial donc simple
Lemmes Pour ns 3 An est engendré par les 3 cycles
Lemme 2 Pour ns.s les 3 cycles sont conjugués dans An

Théorème Pour n 3 ou ns.S le groupe An estsimple




































































































Lemmes Pour ns 3 An est engendré par les 3 cycles

Preuve An est l'ensemble des permutations paires c'est à dire de

produits d'un nombrepair de transpositions
il suffitalors de montrer que 2transpositions est un produit de

3 cycles

Soient I et E danse transpositions

Si I E alors IE ide 83 pour bout 8 un 3cycle
Si Es E alors on a 2 possibilités

Supp a ASuppCEa 224 Cay E ez avecgo.siIp
et II sezy
Supp E rsupp E Is Cry Ez Gt xy3,6distincts

et IE Cay zt xylfyzf.gg3E xyz yzE

Lemme 2 Pour ns.s les 3 cycles sont conjugués dans An

Preuve On sait déjà que les 3 cycles sont conjugués dans Sa 2

Soient 8 asez et s xixe x deux 3 cycles

Soit 665m telle que 6 ki Xi pour i 12,3

On a alors 686 1 8

Si 6E An alors c'est OK rets sont conjugués dans Am

Si An alors on prend 24ses 21 n 1223,34 possible

et 6 84,2516 An avec 6 x x pour i 12,3
5

et alors 6 8 61 1 8




































































































Théorème Pour n 3 ou ns.S le groupe An estsimple

Prouve

n 3 As 3 3 premier donc Azest cyclique et doncsimple
Les groupes d'ordrep premier sont simples

On suppose ns S Soit A un sous groupe distingué de An
distincts de did

Mg H Am

il suffit demontrer que H contient un 3cycle car les 3cycles

sont tous conjugués dans An et l'engendrent

Soit 66 laid et 8 sez y e An un 3 cycle avec y 66e

et tel que 8 ne commute avec 6

comme Il est un sous groupe distingué de An on a

FIEE L
On résout 6 6 lazy 6 1 xyz

Es
obe6131641 y zoe
y 3 dy yzoe

s'est alors produit de dense 3 cycles qui agissent sur

F x y3Gly 6 3 formé d'au plus s éléments

On a 6 id car sinon on aurait 686 8 id

c'est à dire 68 86 Absurde

DansSCF 6 s'écrit comme produit de cycles à supports




































































































disjoints cette décomposition étant celle dansSn
Comme s An il n'y a que 3 possibilités

6 est un 3 cycle alors A contientbien un 3 cycle
6 estunproduitde2transpositions G Oex2 23seul

on choisit ses Et22,2223,244 et 2 21 225 An
alors 6 ĉ 61 E s 6 a s 2 6best oc da a

x22sDeg gages 2422kg
6 est un S cycle 6 Gepezsesases

ĉ besezses An

6 EG 1 E 1 Gher GbeatG'bez x Dez2es

sea 23 2 23 ses 2124 2




































































































onprend 3 x y 6 1 21 possibleearns S

680sty offset 63 et Sly x GG

donc 680 Ly Xy 68f86

produits d'un nombrepair de transpositions

mg toute permutations'écrit comme produit de transpositions

on peut utiliser la décomposition en cycles à supportdisjoint
OU

on part de 92 _An

aanCara am fixe an
LaranskaranCara _an fixe an ans
Laanzllqan.esqant aar an fixeanAns Anz

CaG gaz laran araz_an fixe an as

donc ouas am aida Caran 1

Caran Lance

3 cycles sont conjugués dans sa 2

Mq 2 permutations de même typesont conjuguées
soient Esp deux p cycles

G a Xp 62 Ye Yp xi 2à 1 distincts etyi202distincts

soit 8ES tel que t'ai yi tie EmpD

Alors 80 8 1 81 1 Kept y jp


